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ÎN C H IN A R E  ŢIE, 
R E P U B L IC Ă , 

V A T R Ă  IU B IT Ă !
Acum 24. de ani, la 30 De

cembrie, ultimul bastion al oli
garhiei, reprezentant şi expo
nent fidel al „privilegiaţilor 
sorţii“ — monarhia — pierea 
în negura istoriei. Sub lovitu
rile unei revoluţii de tip nou, 
revoluţie Ta a cáréi înfăptuire 
partidul comuniştilor mobiliza
se masele largi, pe cei care se
cole şi milenii fuseseră sarea 
acestui pămînt, vîrful piramidei 
sociale din România inegalităţii a 
trebuit să lase loc făurarilor de 
drept ai unor alte rinduieli. Cu 
un an şi ceva înainte, frînele gu
vernării ţării fuseseră preluate 
de primul guvern cu adevărat 
democratic. Au urmat, cum 
ştim bine, un şir de acte re
voluţionare menite a asigura 
muncitorilor, ţăranilor, intelec
tualilor, celor ce-au trudit pen
tru pămlntul care închide în 
sine jertfele martirilor pentru 
libertate şi neatârnare, prero
gativele deciziei istorice.

Au trecut 24 de ani de a- 
tunci.

La scara istoriei noastre mi
lenare, acest interval n-ar fi 
însemnat prea mult de n-ar fi 
fost ceea ce ştim cu toţii as
tăzi, anii cei mai bogaţi în în
făptuiri, anii noştri de mîndrie 
şi împliniri cum greu,ne-ar fi 
fost sâ ni-i imaginăm atunci, 
in seara acelei zile de sfîrşit de 
decembrie.

în torentul bucuriei milioane
lor de cetăţeni ai patriei libere 
a răsunat cu putere, cu forţa 
pe care o dă Adevărul, chema
rea comuniştilor Ia construirea 
unei vieţi libere, independente. 
Era acelaşi glas bărbat care din 
1921 încoace n-a încetat să în
demne la luptă, era acelaşi glas 
bărbat care în anii grelelor in- 

yieştări stăruise în optimismul 
propriu unei cauze drepte. Glas 
M certitudinilor, al lucidităţii, 
al vrerii unui neam. Astăzi 
ştim că am împlinit chemarea, 
propria-ne voinţă; dar mai ştim 
că-n acel act, în tot ce am făp
tuit de atunci s-au contopit 
cliemările de peste veac ale pri
mului înfăptuitor de unire a fi
ilor pămîotului strămoşesc, acel 
Viteaz Mihai al nostru, ale a- 
prigului slujbaş al Neatîmării, 
acei Ştefan cel Mare, ale lui

Tudor din Vlâdimiri şi ale al
tui clarvăzător. Bălcescu — lup
tători consecvenţi, neînfricaţi, 
ce au dus pe frunte cununa de 
spini a unei istorii vitrege.

Astăzi ştim că am înfăptuit 
visuri de secole.

Dar mai ştim că Románia 
’71 este un vast loc de conflu
enţă a îndrăznelilor constructi
ve de azi şi de mîine. Republi
ca noastră este un şantier de 
largă respiraţie. Un şantier în 
care noi, constructorii, benefi
ciari de conducere înţeleaptă, 
de planuri impresionante, to
pim in retorta devenirii Patriei 
aurul cel mai pur al îndrăzne
lilor, al voinţei de mai bine, 
al hărniciei, al certitudinii. Dar, 
România ’71 mai este, înainte 
de orice, o şcoală în care un 
popor liber, stăpin pe sine în
vaţă legile demnităţii umane, 
ale istoriei libere, ale indepen
denţei şi construcţiei. Legi şi 
lecţii — fundament de istorie 
socialistă.

Programul recent statornicit 
de PARTID şi POPOR se vrea, 
şi va fi, codul de legi ale drep
tăţii, echităţii, răspunderii. Du
pă acesta vom învăţa să fim 
noi înşine, continuatorii luptă
torilor, pentru progres şi nea- 
tirnare dintotdeauna, dascăli şi 
elevi în marea şcoală a celei 
mai frumoase dintre societăţi.

Demnitatea cetăţeanului de 
azi al Republicii dragi se rea- 
zimă pe înfăptuiri de mare am
plitudine, pe puterea de ante- 
mergător luminat al Partidului 
părinte, pe capacitatea-i de-a- 
tîtea ori dovedită de a deschide 
pîrtii in viitor, de a pregăti a- 
salturi spre culmea civilizaţiei 
socialiste.

Demnitatea cetăţeanului de 
azi al Republicii dragi se reazi- 
mă pe trăirea de cea mai au
tentică bucurie a izbînzilor de 
ieri, de azi, pe credinţa în cele 
care le vor întregi, dind contur 
de măreţie operei pe care am 
început-o.

Demnitatea cetăţeanului de 
azi al României dragi se reazi- 
mă pe conştiinţa faptului de e-
chitate şi democraţie largă, in
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într-un a telier anexă al secţiilor productive de la uzina .Balanţa" Sibiu, 
tipograful Árpád lö r in z i, a ju tat de Emilia Biotor, tipăreşte  scale pentru

bascule sem iautomate

yj Omul de zăpedă-i
fericit...

a

de reportaj
Căutăm mereu desfătări sublime, 

in culmea unui vers filozofic, în 
desăvîrşirea alambicată şi de multe 
ori vană a unei strofe, Sintern, da, 
oameni mari, serioşi şi avem nevoie 
de lucruri grave, sobre, adinei.., 
.Vorbim cit e ziua de mare despre 
producţie, despre co-merţ, despre 'a- 
gricultură. Ne este capul plin de' 
proiecte, de cifre de plan, de nu
mere, de hectare arate şi semănate 
care la vară trebuie să dea atîta 
grîu sau atîta Orz. Şi visele noastre 
sini invadate de lucruri serioase, 'de 
griji, de viitorul pe care*I dorim mai 
înalt, mai bine fixat pe frontispiciul 
Timpului. Ce e drept, distanţa dintre

Am regăsit copilăria' cu glasul ei 
cristalin, cu fala senină, cu privirea 
dreaptă, adevărată şi pură intr-o zi 
însorită, dominată de albul zăpezii 
— orbitor de alb! — ia Păltiniş 
M-a întîmpinat tatii sub forma O 
MU LUI DE ZĂPADĂ — imens — 
un adevărat elogiu adus omului rea! 
Statuia construită de sute de mîinî 
de copii — autentic folclor de ză 
padă şi cărbune — sfida parcă prin 
simplitate dimensiunea olimpiană 
unui David, înmărmurit undeva 
ireal, în marmură, la Florenţa... De 
ce îşi construiesc, oare, cu atîta 
dăruire copiii omul de zăpadă? De' 
sigur, pentru că ci iubesc albul- său
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vis şi realitate s-a micşorat enopn: * neîntinat, şi poate, pentru că zăpa-
ceea ce imaginăm azi, făurim mîine 
cu încrederea, ştiinţa . şi uneltele 
noastre. De aceea nici visul nu mai 
e pur şi simplu vis, ci o realitate 
iminentă, proximă, realita te  poten
ţială în devenire!

Adevăratul vis rămîne al copilă
riei! De aceea, de cite ori do-rim să-l 
„retrăim“ trebuie să ne reîntoarcem 
aici, în „Ţara piticilor“...

Cuvinte despre 
oamenii cîmpurilor

Secvenţă din sala maşinilor cu 
injecţii a secţiei stilouri de la 

„FLAKO", Sibiu

Fotoi FRED NUSS

Să credem că „veşnicia, s-a năs
cut la sat“, după cum spune filozo
ful „Poemelor luminii“? Să credem 
că Ion este sinteza unei etape în 
devenirea poporului nostru, după 
cum ne învaţă părintele spiritual al 
Glanetaşului? Să credem că o altă 
etapă este life Moromete?
■ Nu văd nici o oprelişte în faţa a- 
cestor adevăruri rupte din sufletul po
porului nostru. Dar darăşi nici o o- 
preîişle nu se află in fata gîndului 
că vocabulele, oricît de meşteşugite 
şi aurite vor fi, nu sint in stare 
să cuprindă mebănuila bogăţie şi 
frumuseţe sufletească a acestor oa
meni ai cîmpurilor, ai munţilor.

Acum, la încheierea bilanţului, re
porterului i se cere să înfăţişeze su
fletul oamenilor pe care d-a cunos
cut şi-n ger şi-n zloată şi sub soa
rele arzător şi sub umbra colinelor 
încărcate de doruri şi sub îneîntarea 
fermecată a cerului înstelat al nop
ţilor de mai. Şi reporterul răsfoieşte 
febril carnetele, însemnările despre 
cinteceîe, bucuriile, necazurile, lu
minile, noroaiele, codrii şi zările şi, 
despre date şi cifre, ce oglindesc, în 
limbajul lor, hărnicia, priceperea şi 
dăruirea.

Tată cîteva: 86 C.A.P., 16 S.M.A.,
6 I.A.S. — unităţi agricole socialiste

în judeţul nostru. Recolte record in 
acest an în C.A.P.: Tîrnava — 
3 447 kg griu/ha, C..A.P. Axente Se
ver — 30 600 kg cartofi Ia hectar, 
Vărd — 5 250 kg porumb la hectar.

Cea mai mare producţie realizată 
vreodată pe aceste meleaguri în 
sectorul vegetal. Mii de tractoare 
ce brăzdează pămîntul. Mii de ma
şini care pritocesc holdele. Zeci de 
mii de oameni care au cernut lumi
na griului din ţarina acestui pămînt. 
Oameni care ştiu să muncească. 
Oameni care ştiu să rida. Oameni 
care ştiu să petreacă.

Acum, de Ziua Republicii, urările 
noastre de bine acestor oameni ai 
tării. Cooperatorilor, mecanizatorilor, 
inginerilor, medicilor veterinari — 
tuturor celor care, de la Miercurea 
la Retiş, de la Avrig la Şoroştin, de 
la Laslea la Jina, au muncit cu o- 
sîrdie pentru ca piinea poporului să 
fie albă, rumena, aromîndă şi mare, 
se cuvine sa le mulţumim pentru 
munca lor, exprimîndu-ne, într-un 
consens unanim, hotărîrea nestrămu
tată de a ne continua neabătut efor
tul nostru creator, sub conducerea 
înţeleaptă a partidului comuniştilor, 
pentru prosperitatea noastră şi pen
tru pacea lumii.

GH. VÄLEANU

da are culoarea zahărului... în  vis 
copiilor Ii se înfăţişează oameni co
losali, construiţi din spumă de za- 
har şi garnisiţi cu ciocolată!

De după omul de .zăpadă s-a ivit 
mai Sntii o fetiţă. M-a privit cu 
curiozitate de căprioară şi apoi. 
luat-o la fugă spre derdeluş. Apoi, 
ca din pămînt, din spatele bosche- 
ţilor copleşiţi de nea, au năvălit 
vreo cinci băieţi care se ascunseseră 
în linişte sub brazi să vadă veveri
ţele.

. . .  Am aşteptat o jumătate de oră 
pe însorita terasă a cantinei statiu 
nil. Copiii prânzeau în linişte. Atîta 
linişte Incit era uimitor să-ţi închi
pui că la un pas, pe după coloanele 
de granit care boltesc splendida sală 
a cantinei, înşiraţi la mesele împO' 
dobite cu şervetele, se află peste 
200 de copii! La ora aceea, a mesei, 
o linişte tihnită, odihnitoare se Ia 
ţise şi peste staţiunea moleşită poa 
te şi de soarele paradoxal de fier
binte al iernii alpine. Rind pe rind

(Continuare tn paq. a li-aţ 

VIOREL CUCU

Sărbătorirea semicentenarului
Uzinei mecanice Sibiu

M esaju l
a d re sa t de to v arăşu l MICÖLAE CEAUSESCU 

colectivului de m uncito ri, tehnicien i şi ingineri 
de la Uzina m ecanică Sibiu

Dragi tovarăşi,

Cu prilejul împlinirii a cinci decenii 
de la înfiinţarea Uzinei mecanice Si
biu, îmi este deosebit de plăcut să vă 
adresez dumneavoastră, tuturor celor 
ce lucraţi în această uzina semicente- 
nară a patriei noastre, cele mai calde 
felicitări. Adresez, de asemenea, calde 
felicitări muncitorilor, tehnicienilor şi 
inginerilor care la această sărbătoare 
a uzinei dumneavoastră au fost dis

tinşi cu ordine şi medalii ale Republi
cii Socialiste România.

Apreciind rezultatele obţinute pînă 
acum, vă urez, dragi tovarăşi, noi şi 
mari succese în activitatea dumnea
voastră pentru îndeplinirea sarcinilor 
de răspundere ce va revin, satisfacţii 
cit mai mari în muncă şi în viaţa per
sonală.

Vă doresc, tuturor, un an nou, fe
ricit.

NICOLAE CEAUŞESCU

Adunarea festivă 
Teatrului de

din sala 
stat

Uzina mecanică Sibiu a sărbăto
rit ieri împlinirea a 50 de ani de 
activitate. Cu acest prilej în sala 
Teatrului de stat a avut loc o adu
nare festivă la care au luat parte 
tovarăşii Richard Winter, membru 
supleant al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului judeţean de partid, 
preşedintele Consiliului popular 
judeţean, Vasile Bărbuleţ, secretar 
al Comitetului judeţean de partid, 
Aurel Cristea, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid.

Aú participat, de asemenea, Şte
fan Ispas, secretar general în 

activişti ai organelor lo
cale de partid şi de stat, veterani 
ai uzinei, muncitori, ingineri, teh
nicieni şi funcţionari, invitaţi.

In cadrul festivităţii, tovarăşul 
Richard Winter a transmis -din 
partea Comitetului judeţean de 
partid, colectivului de muncă săr
bătorit, calde felicitări pentru suc
cesele obţinute în producţie şi în 
educarea politico-ideologică a oa

menilor muncii. -In cei 50 de ani, 
uzina a cunoscut un drum ascen
dent, făcind astăzi cinste impor
tantului centru industrial care es
te Sibiul. Ne, bucură că o dată cu 
uzina s-a format un colectiv cu up 
înalt spirit revoluţionar, cu o 
înaltă calificare şi o dorinţă mereu 
vie de afirmare“. Vorbitorul şi-a 
exprimat totodată convingerea că 
oamenii muncii din uzina sibiană 

, îşi vor intensifica eforturile pentru 
îndeplinirea cu succes a sarcinilor 
de mare importanţă ce rezultă din 
prevederile actualului cincinal.

în continuare a fost citit Decretul 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste Romania prin care se 
conferă Uzinei mecanice Sibiu 
Ordinul Muncii clasa I pentru 
contribuţia adusă la industrializa
rea ţârii, participarea activă a co
lectivului uzinei la opera de con
strucţie socialistă şi meritele sale 
în promovarea progresului tehnic 
al economiei naţionale.

Cu acelaşi prilej, pentru merite

_

Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 

tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
Bucureşti

M uncitorii, tehnicienii, maiştrii, 
inginerii, în tregul colectiv al U- 
zinei m ecanice din Sibiu, profund 
im presionaţi de m esajul prim it 
din partea  Comitetului Centrai, al 
dum neavoastră persona), iubite to 
varăşe N icolae Ceauşescu, de 
înalta distincţie acordată uzinei 
noastre cu prilejul aniversării a 
50 de ani de la înfiinţare, ne ex 
primăm şi cu această ocazie cea 
mai ho tărîtă  adeziune şi cea mai 
proiundă preţu ire  îa ţă  de înal
tele idealuri de pace şi progres 
care stau la baza acestei politici.

Animaţi de cel mai fierbinte 
patriotism , de o înaltă responsa
bilitate şi m îndrie comunistă, ra 
portăm că sarcinile de pian şi an- > 
gajam entele luate pe în tregul an 
au  lost realizate şi depăşite.

La producţia globală am rea li
zat peste plan 2 000 mii Iei, la 
producţia marfă 14 300 mii lei, 
producţia marfă v indută  şi înca
sată s-a depăşit cu 19 600 mii lei, 
ia r beneficiul peste plan de 3 500 
mii lei.

Pentru anul 1972 am luat toate 
măsurile care să asigure Sndepli-

PREŞEDINŢELE
COMITETULUI OAMENILOR 

MUNCII
Ing. Vasú Vasile

ter-nirea sarcinilor de plan la 
men şi în bune condiţiuni.

T otodată vă asigurăm  că indi
caţiile preţioase date de dum nea
voastră, tovarăşe secretar gene
ral, cu ocazia vizitei de lucru fă
cută în acest an in uzină, vor fi 
traduse în fapte, ceea ce va con
duce ia dublarea producţiei noas
tre  de m aşini-unelte la finele a- 
nului 1975.

Inscriindu-ne in efortul con
structiv  general al poporului 'n o s 
tru  pen tru  traducerea în  v iaţă a 
politicii in terne şi externe a par
tidului şi statului, stim ulaţi de 
program ul de educaţie socialistă, 
în tregul nostru colectiv, rom âni, 
germ ani, m aghiari, sîntem  hotă- 
riţi să ne sporim contribuţia la 
dezvoltarea economiei, la  p rogre
sul m ultilateral al societăţii noas
tre, să facem din fiecare minut 
de muncă, din fiecare produs exe
cutat Ia cei mai ridicaţi param etri 
calitativi şi de eficienţă, o ches
tiune de înalt patriotism .

SECRETARUL COMITETULUI 
P.C.R.

Luca Nicolae
'XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVXXNXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX'I

deosebite în muncă au fost confe
rite Ordinul Muncii clasa I tova
răşului Albert Domokos, pensio
nar, Ordinul Muncii clasa Il-a to
varăşilor Nicolae Luca, maistru 
strungar, şeful secţiei mecanice, 
Martin Schobel, maistru lăcătuş, 
loan Tatu, maistru lăcătuş, Ordi
nul Muncii clasa IlI-a tovarăşilor 
Ştefan Cojocaru, inginer principal 
la I.C.P.M.U.A. Bucureşti, filiala 
Sibiu. Carol Fauser, controlor teh
nic de calitate. Dumitru Hurdu, 
inginer şef adjunct de concepţie, 
Ignatie Imecs, controlor tehnic .de 
calitate, loan Nemeş, lăcătuş, E- 
milian Roşian. director adjunct, 
Vasile Stoia, frezor, Simion Tara, 
maistru principal, loan Vînătoru, 
maistru lăcătuş. De asemenea au 
fost distinşi cu Medalia Muncii 
un număr de 32 muncitori, maiştri 
şi specialişti din uzină:

In aplauzele şi ovaţiile prelun
gite ale celor prezenţi la festivita-. 
te. tovarăşul Richard Winter a 
dat citire mesajului adresat colec
tivului uzinei de către tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, secreta
rul general al partidului, pre
şedintele . Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Din partea conducerii Ministeru
lui Industriei Construcţiilor de 
Maşini, colectivul uzinei a fost 
felicitat de tovarăşul Ştefan Ispas.

In cuvîntul său, ing. Vasile Va
sú, directorul uzinei, a mulţumit 
în, numele întregului colectiv con
ducerii superioare de partid şi de 
stat, personal tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, pentru înalta distincţie 
acordată uzinei, semn al preţuirii 
succeselor dobindite.

Intr-o amplă trecere în revistă a 
etapelor principale de dezvoltare 
a uzinei, au fost reliefate adîncile 
prefaceri care au schimbat de-a 
lungul anilor fundamental fata u- 
zinei, profilul ei, transformînd-o 
azi într-unul din cele mai impor
tante şi reprezentative vlăstare ale 
industriei constructoare de maşini- 
unelte româneşti.

în continuare au luat cuvintul 
Albert Domokos, pensionar, fost 
muncitor turnător, loan Nemeş, 
lăcătuş şi Martin Schobel, maistru 
lăcătuş, care au evocat în cuvinte 
calde, emoţionante, diferitele mo
mente din viaţa şi activitatea uzi
nei, mulţumind în acelaşi timp 
pentru înaltele distincţii acordate.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanţii au adoptat 
textul unei telegrame adresată Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarăşului 
Nicolae Ceausescu.

■■•MiHMiHiiiMmmiaMiwMMimni

Constituirea Comitetului municipal Sibiu 
cultura şi educaţie socialistă.
Orarul magazinelor.
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pentru
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Deteriorarea economici argentinienc. 
Evenimentul pe scurt.
Sport pe glob.
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5 Pentru contribuţia adusă la industrializarea ţării, participarea 
i a colectivului la opera de construire a socialismului şi meritele, 
j saIe «n promovarea progresului tehnic al economiei naţionale, cu É 
Ş prilejul împlinirii a 50 de ani de Ia înfiinţarea uzinei,
Ş B
I Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e az ă : |
! Articol unic — Se conferă „Ordinul Muncii“ clasa I Uzinei me- j 
i canice Sibiu din municipiul Sibiu.

Preşedintele Consiliului de Stat I 
NICOLAE CEAUŞESCU f
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Constituirea Comitetului 
municipal Sibiu pentru 

cultură şi educaţie socialistă
Ieri, în sala festivă a Casei al

bastre a Muzeului Brukenthal, a 
avut loc şedinţa de constituire a 
Comitetului municipal Sibiu pen
tru cultură şi educaţie socialistă. 
I a  şedinţă au participat tovarăşii 
Ion Prică, secretar al Comitetului 
judeţean de partid, Heinrich 
Sitzler, secretar al Comitetului 
municipal de pai'tid, Maria Fana
che, preşedinta Comitetului jude
ţean pentru cultură şi educaţie 
socialistă, activişti de partid şi de 
stat, directori ai unor instituţii de 
cultură din municipiu, cadre di
dactice, reprezentanţi ai filialelor 
uniunilor de creaţie, ai unor uni
tăţi industriale, activişti culturali.

Tovarăşul C. Hociotă, secretar 
al Comitetului executiv al Consi
liului popular municipal, a dat ci
tire deciziei de constituire a Co
mitetului municipal pentru cultu
ră şi educaţie socialistă, ca organ 
de partid şi de stat, al cărui pre
şedinte a fost numit tovarăşul 
Ion Holhoş, membru al Biroului 
Comitetului municipal de partid, 
directorul Bibliotecii „Astra“. Re
feratul Stilul de muncă folosit şi 
perspectiva pentru intensificarea 
activităţii de educare socialistă a 
maselor, prezentat în continuare, 
arătînd unele defecţiuni care au 
diminuat eficienţa activităţii fos
tului Consiliu municipal pentru 
cultură şi artă, a subliniat cu cla
ritate atribuţiile noului organism.

Astfel, va coordona, îndruma şi 
controla întreaga sferă a activită
ţii cultural-educative şi artistice 
de pe raza municipiului Sibiu, sti- 
mulînd afirmarea tot mai puterni
că a acestei munci pe linia trasa
tă de Plenara C.C. al P.C.R. din 
3—5 noiembrie. Pentru aceasta, 
Comitetul municipal pentru cultu
ră şi educaţie socialistă şi-a creat 
organisme subordonate specializate 
— comisii, colective, au fost stabi
lite responsabilităţi directe.

Planul de măsuri a detaliat, pe 
obiective şi categorii de probleme, 
activitatea de viitor a noului orga
nism. In acest sens, cu preţioase 
sugestii, au contribuit şi luările 
de cuvînt: dirijorul Henry Selbing, 
directorul Filarmonicii de stat, 
prof. loan Stroie, directorul Şcolii 
generale nr. 4, Gh. Buţiu, directo
rul clubului „Independenţa“, To
ma Tohati, secretar muzical al fi
larmonicii, Traian Tudorán, direc
torul Şcolii sportive Sibiu, Cornel 
Lungu, de la Muzeul Brukenthal. 
Importante orientări specializate 
au fost formulate în cuvintele ros
tite de către tovarăşii H. Sitzler 
şi Maria Fanache.

In încheiere, tovarăşul Ion Prică, 
secretar al Comitetului judeţean 
de partid, clarificînd unele pro
bleme concrete ale atribuţiilor de 
lucru, a felicitat noul comitet şi 
a urat cele mai bune succese în 
muncă.

Filiala A.C.R. Sibiu 
în pragul unui an nou 

şi al unei noi dimensiuni
De vorbă cu GHEORGHE CANCIU, şeful filialei judeţene A.C.R.

—  N u ne  m ai despart decit 48 
de ore de noul an, prilej de a 
surprinde succint citeva momente 
mai im portante din preocupările 
dvs. pe  anu l 1972.

— Automobilul, departe de a mai 
ft priv it ca un simplu mijloc de a- 
qrem ent, reprezintă o neoesjtate a 
cărei cunoaştere  se impune, mai ales 
in  zilele noastre, cu multă acuitate. 
De aceea, am urmărit in anul acesta 
pe lingă cele două categorii de mem
b ri existenţi în cadrul filialei noas
tre — autom obilişti propriu-zişi şi 
simpatizanţi-m otociclişti — integrarea 
a încă două categorii: şoferi profe
sionişti ?i elevt-studenţi. Automobi- 
liştll cuprinşi In club se bucură de 
asistentă tehnică, iar din acest an 
(nou!) această asistentă se acordă şi 
m otocicliştilor. De asemenea benefi
ciază de revizia tehnică anuală gra
tu ită  (cu începere din '72 aceasta 
sa va efectua în garajul filialei ju
deţene din Turnişor, str. Vărzăriei) 
şl de asistenţă juridică şi turistică.

— Pentru elevi şi pen tru  şofe
rii profesionişti, cele două cate
gorii recent cooptate in clubul 
dv., ce noutăţi aveţi pentru  vii
tor?

— Intenţionăm înfiinţarea unor 
cursuri de informare-educare şi cu
noaştere de către aceste categorii de 
mem bri a legilor si normelor de cir
culaţie rutieră. In cadrul acestor

cursuri, la care pot participa şi cei
lalţi membri, li se vor oferi mate
rial pentru documentare teoretică şi 
„pe viu" privind funcţionarea şi con
ducerea automobilului...

— V eţi îm brăţişa, deci, ldeea 
unei „vieţi de dub" perm anente...

— Vom continua asemenea idee, 
prin obţinerea, cu sprijinul Oficiu
lui judeţean de turism, a unui sediu 
de dub unde, săptăminal, vor avea 
loc discuţii cu membrii A.C.R. pe di
verse teme: competiţii automobilis
tice, informaţii tehnice, evenimente 
şl noutăţi de ultimă oră din lumea 
automobilismului. De Îndată ce vor 
permite condiţiile atmosferice, Îm
preună cu Inspectoratul judeţean al 
miliţiei, vom institui cursuri prac
tice de conducere.

— Şi cum anul nou este in 
prag, citeva din noutăţile şi p e r
spectivele lui '72...

— Noutăţi: un nou carnet de 
bord, carnetul de asistenţă tehnică, 
hărţi turistice, brelocuri A.C.R. Per
spective: înfiinţarea pe lingă motelu
rile, campingurile şi complexele tu
ristice de pe raza judeţului, a unui 
număr mai mare de staţii de gresare- 
spălare‘şi a unui sediu nou care să 
merite numele de... agenţie A.C.R.

Discuţie consemnată de 
C. BLOOS

„Omul de zăpadă-
(Urmare din pag. I)

Intr-o ordine pe care fără-ndoială 
profesorii lor o cunoşteau, pe uşa 
cantinei eu început să iasă copiii. 
Omul de zăpadă, peste care trecuse 
deja umbra deasă a unui brad de 
vis-a-vis, mă privi mulţumit. Era, 
acum, din nou în soare, plutind vo
ios în jumătatea a doua a zilei. Şi 
m-am trezit de-odată fredonînd un 
cintec de muzică uşoară pe care pi
uă atunci nu-1 prea băgasem în 
seamă: „Omul de zăpadă-i fericit“... 
Uite, m-am gîndit, un titlu real, deşi 
nu tocmai original, pentru reporta
jul meu...

Am început să leg conversaţii. 
Mal întll am vorbit cu profesorii: 
despre staţiune, despre cazare, masă, 
ce-i drept, şi despre citeva mărunte 
neajunsuri... Mulţi dintre profesorii 
cu care am stat de vorbă cunoşteau 
staţiunea din anii trecuţi. Am con
turat un punct de vedere obiectiv 
şi, cred, general: condiţiile de masă, 
cazare şi agrement din acest an sínt 
pe deplin corespunzătoarei staţiu
nea este superioară, din multe pri
vinţe, unora cu renume mai mare 
in ţarăj in special în ultimul an 
s-au construit o mulţime de lucruri 
aici, a crescut gradul de confort al 
dotărilor, facilităţile de ordin turis
tic şi sportiv s-au înmulţit; Pălti
nişul îşi făureşte an de an o perso
nalitate tot mai impunătoare... Dis
cuţia cu „oamenii mari", cu cei oara

poartă grijile vieţii fără griji a co
piilor aici, în staţiune, mi-a redat 
aerul serios al omului matur, venit 
in interes de serviciu, dar a relevat, 
un fapt ce trebuie, oricum, reţinut: 
Păltinişul prim eşte frumoase apre
cieri din partea vizitatorilor. (Ele 
ne-au fost împărtăşite de profesorii 
Beta Caroly, din oraşul Gh. Gheor- 
ghiu-Dej, Maria Peter din Petroşani, 
Radu Frunteş din Braşov, Elena Ka- 
rakus din Reşiţa şi mulţi alţii...) 
ceea ce însem nează că factorii res
ponsabili din staţiunea sibiană au 
învăţat ceva din m eseria de a ii o 
gazdă primitoare... (Aprecieri fru
moase am notat şi despre cabana- 
restaurant Casa turiştilor — respon
sabil Constantin Lotreanu — unde 
servesc masa alte citeva zeci de 
copii).

Am reintrat in lumea copiilor, 
printre schiuri şi săniuţe la cabana 
micuţilor sportivi şi sportive din Re
şiţa şi Oradea. La auzirea paşilor 
grei, bocănind pe trepte, fetiţele 
de 9—10 ani, de la Oradea s-au as-1
cuns sub pături, prefăcîndu-se că 
dorm... Le-am „trezit“, am stat de 
vorbă cu ele, le-am rugat să-mi spu
nă ce le place mai mult aici. Una 
dintre ele mi-a răspuns: „Cabana, 
brazii, sania, schiurile, veveriţele“... 
adică totul. Apoi, mi-au cîntat un cîn- 
tec, din care m-am grăbit să notez o 
strofă. Cîntecul face parte din progra
mul pregătit pentru serbarea pomului 
de Iarnă... Am trecut apoi din cameră

Cadru din biblioteca Casei de cultură din Cisnădie, unde, de la Începutul anului şi pînă în p re
zent au fost citite 21 000 cărţi de către 1 200 cititori

S ă r b ă t o a r e a
junilor

în cadrul sărbătorilor folclorice de 
iarnă a avut loc la Sălişte „Sărbătoa
rea junilor“, manifestare ce datează 
de secole şi care s-a transmis din ge
neraţie in generaţie pînă în zilele noas
tre, nealterată, cu toată savoarea ei. 
Au participat cete de juni din Să- 
lişte, Galeş, Tilişca, Jina, Sibiel, Or- 
lat, Gura Rîului, Mag, Aciliu, Săcel, 
Boiţa, Tălmăcel şi alte localităţi din 
Mărginimea Sibiului.

în iureşul cîntecului, jocului, tineri 
flăcăi şi fete plini de exuberanţă, a- 
dunaţi în piaţa mare din Sălişte au 
prezentat, într-o formă originală, în 
faţa unui numeros public un adevărat 
spectacol folcloric în aer liber. După 
ce fiecare jude a transmis publicului 
şi celorlalţi juni salutul călduros al 
cetei de juni din satul respectiv şi 
şi-a exprimat bucuria de a putea săr
bători într-un cadru organizat dati
nile rămase de la moşi strămoşi — 
a urmat o horă impresionantă, atît 
prin ritmul viu, tineresc, cit şi prin 
numărul mare de participanţi.

P. I) .

Dezbatere pe teme 
de invăţămint artistic

Recent, Comisia metodică a profe
sorilor de artă plastică a Liceului de 
muzică şi arte plastice Sibiu a or
ganizat o interesantă masă rotundă, 
al cărei scop a fost de fapt realizarea 
unui schimb de opinii între diverşi 
artişti plastici sibieni şi profesorii ca
re predau desenul, pictura, sculptura, 
grafica şi artele decorative în liceu. 
S-au dezbătut probleme esenţiale le
gate de profilul şi menirea acestei 
şcoli, rolul său formativ multilateral, 
precum şi alte probleme legate de 
specificul acestui liceu. La dezbatere 
au participat, din partea şcolii, pro
fesori de specialitate, secretara orga
nizaţiei de partid din liceu, prof. Cla
ra Dragomir, Ilie Micu, directorul 
şcolii, iar ca invitaţi, artiştii plastici 
Erwin Kuttler, preşedintele filialei Si
biu a U.A.P., Nicolae Barcan, Ion Că
rămidar, Eugen Tăutu, Nicolae G. lor- 
ga, Ion Chişu şi alţii.

O.P.D.

i fericit...“

REPUBLICA
cadrul căreia cuvîntul fiecăruia 
este cerut, este ascultat, este 
considerat cărămidă la temelia 
planurilor pentru mîine.

Demnitatea cetăţeanului Ro
mâniei socialiste rezidă în con
ştiinţa înaltelor sale răspunderi 
faţă de patrie, faţă de socia
lism, faţă de popor, în înţele
gerea adîncă a înaltelor şi com
plexelor comandamente ale so
cialismului şi comunismului. 
Soluţiile constructive pentru 
drumuri spre piscuri de progres 
şi civilizaţie sínt — fiecare ştim 
asta — opera tuturor, opera 
gîndirii şi acţiunii fiecăruia, o- 
pera încrederii nestrămutate în 
perspective de lumină.

Demnitatea cetăţeanului unei 
patrii libere rezidă în credin
ţa adîncă a necesităţii ca fieca
re să-şi înscrie efortul în isto
rie, să nu fi martor ci făurar 
activ, conştient, profund anga
jat în conturarea unui peisaj 
mereu mai amplu, mai frumos 
dimensionat.

Demnitatea noastră, demnita
tea fiilor acestui p>ămînt elibe
rat de servituţi şi împilări — 
indiferent cum a sunat primul 
cuvînt murmurat la sînul ma

mei — rezidă în mîndrie. In 
mîndria de a ne şti cetăţeni ai 
unei ţări libere, care păşeşte 
cu fruntea sus în rîndul ţărilor 
lumii, aducînd în comunitatea 
internaţională prestigiul dat de 
chibzuinţă, de cinste, de senti
mentul dreptăţii, al solidarităţii 
cu tot ceea ce-i luptă pentru 
dreptate pentru pace şi priete
nie.

De ziua sărbătorii Republicii, 
privim cu fruntea sus imensul 
tezaur al împlinirilor şi nu ui
tăm cutezanţa planurilor mari 
hotărîte de Partidul Comunist 
Român, de poporul însuşi pen
tru viitoarele decenii. Partidul' 
ne cheamă, prin glasul celui 
mai iubit dintre fiii acestui po
por, iubitul nostru Nicolae 
Ceauşescu, să cutezăm, să adu
năm bucuria în hotărîre de a 
păşi înainte, încrezători în des
tinele patriei, ale socialismului 
şi comunismului.

Am încheiat primul an al Unui 
cincinal de vaste împliniri. Vom 
da viaţă neabătut chemărilor 
{Partidului şi, umăr la umăr, în
tr-un tot monolitic în jurul 
partidului, vom dărui viitorului 
ofranda dragostei noastre de 
ţară.

O rarul m agazinelor
(29-31 XI! 1971; 1-2 ianuarie 1972)

Direcţia comercială ne comunică 
programul de funcţionare a unită
ţilor comerciale în zilele următoare:

Astăzi, 30 decembrie, se suspendă 
liberul săptămînal, toate unităţile din 
judeţ fiind deschise după următorul 
program:

— m agazinele alim entare cu două
schim buri funcţionează după progra
mul norm al (6—14; 14,30—21,30).
Magazinele alimentare şi cele neali
mentare cu un singur schimb îşi vor 
prelungi programul, la prînz cu o 
oră, iar seara cu o jumătate de oră.

Magazinele nealimentare cu două 
schimburi îşi vor prelungi progra
mul cu o jumătate de oră seara.

In  31 decem brie
— unităţile alimentare şi cele ne-

alimentare cu două schimburi sau 
cu schimb prelungit vor închide, 
seara, cu o jumătate de oră mai de
vreme. :

Magazinele alimentare şi cele ne
alimentare cu un singur schimb vor 
deschide, după amiază, cu o jumă
tate de oră mai devreme şi vor în
chide, seara, cu o oră mai devreme.

Unităţile de alimentaţie publică 
vor avea orar normal, cu excepţia 
celor unde s-a organizat Revelionul, 
care vor închide la ora 17.
In I Ianuarie 1972

— vor funcţiona numai centrele de 
lapte (între orele 7—9) şl tutungerii
le (după programul pentru dumini
că).

— unităţile de alimentaţie publică 
organizatoare de Revelion vor des
chide la ora 17.

— cofetăriile vor deschide la ora
10.
In 2 Ianuarie 1972

— vor fl deschise unităţile care 
au program duminica, după progra
mul respectiv.
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Fabrica de piele si marochinărie 
„13 DECEMBRIE“ Sibiu

ANGAJEAZĂ:
2 dactilografe.
Angajarea se face în condiţiile H.C.M. 
914/1968.

Informaţii suplimentare la serviciul personal al faSri- 
cii, telefon 2 35 90. ■
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A. S. Loto-Pronosport
ORGANIZEAZĂ CU OCAZIA NOULUI A N î 

Tragerea specială LOTO 
a Revelionului, din 1 ianuarie 1972.

Tragerea specială PRONOEXPRES 
a Anului nou, din 5 ianuarie 1972.

Se atribuie premii în bani, autotu
risme Dacia 1 300, 1 100 şi Skoda 
S 100 şi excursii.»
Cu biletul de 15 lei participaţi la 
toate extragerile.
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Fabrica „Salconserv“ Mediaş j
ANGAJEAZĂ URGENT: 2

— 2 LĂCĂTUŞI MECANICI, !
categoria a 5-a sau a 6-a <

— 1 INGINER MECANIC SAU ENERGETIC. 

Informaţii suplimentare la telefon 18 91.

ţ A v a n ta je  a l e  e c o n o m i s i r i i  p e
libretu l cu dobîndă şî cîştiguri

Păstrarea economiilor băneşti personale pe libre
tul de economii cu dobîndă şi cîştiguri oferă multiple 
avantaje. La depunerile pe acest libret se acordă do- 
bîndă şi în plus prin trageri la sorţi trimestriale, cîşti
guri în obiecte de folosinţă îndelungată ca: garnituri 
complete de mobilă, televizoare, frigidere, aragazuri cu 
butelii, precum şi alte obiecte.

CÎŞTIGUL MAXIM IN OBIECTE 
ARE O VALOARE DE 50 000 LEI.

Dreptul de participare la tragerile la sorţi trimes
triale, care au loc în ultima zi a trimestrului, îl au li
bretele de economii cu dobîndă şi cîştiguri, care au un 
sold mediu trimestrial de cel puţin 50 lei.

Cîştigurile se acordă integral titularilor libretelor 
de economii ieşite la sorţi, care au un sold mediu tri
mestrial egal cu cel puţin 10°/o din valoarea cîştigului, 
iar dacă acest sold este mai mic de 10%>, se acordă un 
cîştig de 10 ori mai mare decit soldul mediu trimes
trial al libretului.

M I C A  P U B L I C I T A T E
VlND casă. Sibiu, sir. A rad 31, telefon 7 25 83, familia Nanu.

VÎND urgent, dulap bucătărie Si mobilă furnir. P iaţa A rm elor 12, Bogoi.

COLECTIVUL CASEI DE CULTURA A MUNICIPIULUI SIBIU felicită pe 
această cale, pe to ţi colaboratorii săi: conferenţiari, lectori al U niversităţii 
populare, artişti am atori şi instructori, dorindu-le un an nou plin de rea
lizări şl satisfacţii.

PIERDUT foaie de parcurs, seria Fg. 753199, din 9 decem brie 1971. O 
declarăm  nulă.

Uzina de reparaţii Sibiu

în cameră. Erau aici elevi de Ia Re
şiţa, Braşov, Bucureşti, Petroşani, 
unii chiar mai mari, de 13—15 ani. 
Erau, de bună seamă, adolescenţi 
din aceia care se visează oameni 
mari, dar trag încă cu coada ochiu
lui la jucăriile din vitrine... Am re
ţinui că cei mai mari nu mai vor
beau despre pomul de iarnă ci des
pre Revelion. Dar, erau, atît cei 
mari, cît şi cei mici, de fapt aceiaşi 
copii, cu ochi limpezi, cu feţele îm
bujorate la întrebările reporterului, 
cu bucuria vîrsfei pe buze...

Am reintrat în diurn, în ritmul 
vîrstei mature, doar cu citeva minu
te Înainte de plecarea autobuzului. 
I-am întîlnit, acum la sfîrşit, pe cei 
doi directori: prof. Teodosie Mihu
— directorul taberei şi Ion Popescu
— directorul staţiunii. Le-am împăr
tăşit impresii, am dialogat despre 
realizări, despre ce mai trebuie fă
cut pentru ca Păltinişul să intre ple
nar in şiragul de perle al munţilor 
patriei... Apoi autobuzul I.T.S.-ului 
a claxonat şi m-am înghesuit prin
tre oameni şi schiuri în neverosi
mila caroserie a vehiculului... Se fă
cuse noapte; omul de zăpadă, cu 
braţul său sting lipit de creanga de 
brad în chip de mătură, alb o cli
pă la prima cotitură, apoi dispăru 
statuar in inima celei mai înalte sta
ţiuni montane din tară. „Trebuie să 
ni-1 imaginăm fericit“...

Copiii visau cîntece pentru pomul 
de iarnă,*

30 DECEMBRIE
•  Se împlinesc 121 de ani de 

la naşterea dr. Nicolae Russel, u- 
nul dintre conducătorii cercului 
revoluţionar secret de la Bucu
reşti, între anii 1875—1876 (m. 
1930).

•  101 ani de la naşterea scrii
torului I.A. Bassarabescu (m.
1952).

•  Se împlinesc 27 de ant de la 
moartea scriitorului francez Ro
main Rolland, laureat al Premiului 
Nobel (n. 29 I 1866).

•  1918 A fost creat Partidul 
Comunist din Germania.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ rece cu cerul 
variabil. Vintul va sufla în general 
slab, din sectorul nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre minus 4 si minus 2 grade, iar 
cele maxime vor oscila Intre zero şi 
plus 2 grade,

CINEMA
SIBIU: PACEA: Caslanele sint

bune (orele 9,00; 11,30; 14,00; 1630; 
19,00; 21,00); ARTA: Romeo şl Ju- 
lieta, seriile 1 şi II (orele 9,30; 
12,00; 14,30; 17,00; 20,00); TINERE
TULUI: Vulpile şi şoriceii (orele 
10,00; 12,00; 14,30), iar la orele

16,30; 18,30; 20,30 filmul Flacăra o- 
limpică.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Omul or
chestră (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Serbările galante (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Alarmă în 
munţi (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20, 00 ) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Soarele alb al pustiului (orele 18,00
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Gio- 
conda fără surîs (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: U rm ărirea (o- 
rele 17,00 şl 19,00).

BAZNA-BÄI: Jocuri În trerupte lő
ré ié  17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
100 de dolari pentru  şerif (orei* 
17 00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
16,09-—17,00 Lecţii TV. pentru lu

crătorii din agricultură.
17.30 Emisiune în limba m aghiari.
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18,50 Tragerea de amortizare 

A.D.A.S.
19.00 Panoramic ştiinţific.

Retrospectivă *71.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Vîrstele ţă rii, spectacol mu- 

zical-literar închinat tile: de 
30 Decembrie.

20.30 Tinerii despre ei înşişi.
21.00 Avanpremiera Revelionului.
21,15 Pagini de umor.
22.00 Mereu Înainte. Spectacol ran- 

zical-coregrafic susţinut de 
Ansamblul artistic al U,T.C, 
cu prilejul aniversării # 23 
de ani de activitate.

22,40 Telejurnalul de noapte.&*4ru din filmül Vulpűe şl şoricaH
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Românie socialistă 

te slăvim
HI COLAS SUCItM aestb io si muticei

„Trăim in miezul unui ev a- 
prins", scria poetul înflăcărat 
de epocala izbîndă a luptei. In 
focul purificator al crezului 
nostru înnobilat de faptă desă- 
vîrşim acea ardoare spre ab
solut, pentru care strămoşii 
noştri au iubit, zvîcnind în ră
dăcini, glia. Pe soclul de stea 
şi cu preţul de aur al jertfelor 
pentru patima de a fi aici — 
a generaţiilor care ne-au clă
dit destinul — adăugăm zboruri 
desenate in conturul viitorului. 
Avem acum un simţ aparte al 
siguranţei; în virtutea nădej
dilor noastre, ne arătăm tari 
şi destoinici, pătrunşi de acea 
hotărîtă germinaţie de elanuri 
transformatoare. Gîndim cu fap
ta şi nestrămutat crez de vic
torii înscriem în stindard. Sin
tern fiii acestei epoci, pe care 
o aureolăm cu tinereţe. Căci 
vîrsta ţării este vîrsta noastră, 
sub specia unei perpetualităţi 
în elan şi optimism care dezi
ce mecanismul uzat al cronolo
giei inconştiente. Timpul ni-1 
măsurăm cu alte unităţi, che
măm în sprijin poezia şi caden
ţele solemne, batem monedă 
nouă pe fruntea ţării în sărbă
toare. Trăim în miezul unui ev 

şi-i simţim pulsul in

Mărire ţie, Ţara mea, mărire, 
Pentru că-n zori lumina ta mă cere 
Să-mi dăruieşti inelul de iubire, 
în semn de preţuire şi putere.

R tr e  eu

Mărire ţie, lege milenară, 
Pămint-durere; flacăra nuntită 
Pe sceptrul-ctitor aureşte iară 
Inima-n plinsul Anelor zidită.

Pa trie-vis inait, mărire ţie,
Că ţie cite sínt ţi se cuvin,
Pentru că-mi eşti izvor de apă vie, 
Icoană sfintă căreia mă-nchin.

GEORGE NIMIGEANU

aprins
zvicnetul grăbit cu care mode
lăm statui, populînd cu măreţie 
vatra fertilă a patriei în sărbă
toare.

La acest nou şi proaspăt pri
nos închinat Republicii, venim 
cu o emoţionantă încărcătură 
de fapte memorabile, pe care 
acest an le înscrie în cartea de 
aur a istoriei, adăugat firesc u- 
nui şir de piscuri româneşti or
donate spre sublim. Lingă ma
rile izbînzi ale faptei producti
ve adăugăm ampla cadenţă de 
poem a valorilor culturale, pe 
care recentele documente de 
partid le includ într-o demon
straţie de convingător ataşa
ment faţă de destinul ferm al 
omului nou, iubitor de dreptate 
şi de victorii. Din acest gran
dios elan ne facem ţel şi stin
dard, purtînd în suflete un me
saj al neclintirii în vatra aces- 

'tuî pămînt al nostru. Visăm şi 
credem în noi cu o patimă as
pră, cu frăgezimi de faptă şi 
freamăt de dorinţe. Zburăm a- 
cum la o altă altitudine a con
strucţiilor, înălţăm orizontul cu 
vocaţia de a da seninului nouă 
pasăre măiastră a nesfîrşitului 
nostru elan. Visăm febril o 
epopee pe care ziua de mîine 
o va privi cu acea încîntare 
a lucrului împlinit. Jubilaţia 
noastră este lucidă, străbătută 
de o fierbinte conştiinţă a ros
tului nostru pe aceste melea
guri, cîntate şi legănate în to
nul de argint al artei.

Şi ce este mai potrivit acum, 
cînd jubileul ţării se încarcă 
de azur şi sensuri, cînd geana 
vremii se ridică spre un nou 
an, ca strunele să cînte cint de 
bucurie şi zarea să deschidă să- 
mînţă de aezi. Primim cu răs
plată de preţ frumos mişcătoa- 
rea poemă a sensibilităţii cîn
tate in ritmi de slavă şi drep
tate. Stăruie acum un verb stă- 
pîn, o unică inimă a ţării care 
înnobilează cu ritmi de dor şi 
prinos istoria de azi, istoria în 
asalt a acestui pămînt. Este 
sublimă această unitară incan
descenţă a inimilor, intr-un cor 
fantastic şi amplu, deschis spre 
zări de vis şi prospeţime. Gîn
dim alături de aceşti gravi 
ritmi şi scandăm cum numai 
poetul poate să o facă „Cu 'li
nişti şi nelinişti de comuniste 
gînduri sădim în brazdă timpul 
să crească cu prinos“.

L-am citat pe Andriţoiu. Sim
bolic.

T IT U  P O P E S C U

,DE ZIUA REPUBLICII' SIMION FLOREA

Te izvodeşti in mine aşa precum un gind 
Adine, de pace-naltă strigată înspre mîine 
Şi-mi pare timp lumina băută din cuvînt 
Şi-mi pare zbor cuvîntul cu trup de dor şi pîinc,

Prin glasurile-alese ureînd dinspre vecii 
Cu unduiri, vin clipe de rod să se ridice.
Spre româneşti destine, din mamă pină-n fii, 
Brâncuşian, cînd griul se nesfirşeşte-n spice.

Ţară în sărbătoare, ţară cu zodii de prinos,
Cu păsări de iubire treeîndu-ne prin fire 
Şi cu fintini de suflet în fluiere de os 
Ţară, ca niciodată scăldată In iubire.

t. Prinos Românie, cfntare 
Ţi-aducem pe glia străbună, 
De-apururi pe soartă stăpinâ; 
Bogată şi mindră sub soare.

Din pămintul acesta mi-a crescut tulpina 
Era un lujer, acum e coardă vinjoasă.
Vin vînturi dar rădăcina imi strigă:
— Nu te teme, lasă umerii să-ţi înflorească, 
Fiindcă sint puternică; mi-am împletit viaţa 
Cu oasele strămoşilor, iar sîngele lor 
Ţi l-am trimis în frunze şi-n flori.

Freamăt din toate crengile şi cint 
Această bunăvestire a pămîntului.
Această alchimie a clorofilei 
Cu balada străbunilor,
Din care înfloreşte împodobitor
Şi îşi ia zborul
Pasărea de aur a ţării mele.

GEORGE POPA

REFRENi

Prin muncă zeloasă şi cint 
Românie socialistă, te slăvim! 
In veci de veci o să fim 
Liberi pe-al nostru pămînt.

Adolescente aripi în zbor rotund, deschis 
Prin liniştea amiezii curată şi deplină,
Te poartă prin văzduhuri spre porţile de vis 
Ale privirii-n care coagulăm lumină.

NICOLAE PETRU

2. Izbînzi dobîndit-au prin fapte 
Eroii căzuţi pentru ţară 
Păstra-vom această comoară 
tn pace şi în libertate.

REFRENi

Pentru că sint 
e firesc — 
nimic mai simplu 
şi pămîntesc;

Ţel, mindria de ţară 
la fel
mi-au fost date 
de el,
şi tot el
propulsie-mi dă 
şi-mi ţine scut 
cînd decolez 
în necunoscut.

NICOLAE PASCU

3. Partid Comunist iţi îndrumă 
Făclia prin veacuri de glorii 
Şi pagini va scrie-n istorii 
Poporul cu harnica-i mină.

S-a în trupat zeiţaA
din noapte şi u itare  
lumină din lumină 
arzînd în marm uri, vie, 
Peste surîsul ţării, 
cu braţu-n depărtare 
îşi seam ănă bujorii.

cu holdele tn rod. 
Uleiul, viţa-n iloare 
şi au r din adincuri 
oţel, petrol, petrol...

dar pentru că 
sint Eu,
majuscula datorez 
partidului meu.

Trudiră podgorenii.
Şi flăcări din comori 
ţişn iră  cu lum ina 
să-mbrace tn lumină 
uzine, blocuri, zori.

A scunsă-n somnul vremii 
zăcuse ca-ntr-o groapă. 
Un zvon de cavalcade 
m uşcase-ntreg păm intul 
înfiorat: războaie 
şi prăpăduri i Copite.-

Fortuna rediviva I
Din m ina voastră, oameni,
s-a plăm ădit zeiţa...

WERNER BOSSERT

Purificaţi în despletirea vremii, 
Dăm clipelor din noi puteri înalte 
Şi patriei cu rod înspre amiază 
Sărutul blind al florilor învoite.

Secunda aceasta nu-ţi scape...
Din pietre, din ierburi, din ape, 
din bărăganele stoarse 
in ochiul genunii, 
să aduni, pe umeri 
cuiburi să-şi facă, lăstunii 
fulgeraţi pe sub straşini de case; 
adună în palme 
lumina grăunţelor arse 
pe rugul furtunii
şi trece-o în spicele holdelor calme.

Din aşteptări, ursita 
in tra in  m atca el. 
Dezghiocată-i glia

in  rom âneşte de 
ADRIAN HAMZEA

Şi cint şi joc, din şoaptele de fluier
Cu începutu-n datini... ca Ia noi!
Să trecem înspre vîrsta de lumină 
Prin poarta larg deschisă de eroi.DESEN

PETRE DUMBRÄVEANU
AURICA POPATRAIAN SUCIU
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A I C I F loare A lternate
A ici m ă  ş tiu  de  c ite  v eacu ri sín t 
C u d o ru l în f ră ţi t  şi c iocîrlia ,
F iin ţă  d rag ă  n ăscu tă  d in  cu v în t 
N u m it frum os ş i sim p lu : R om ânia.

Aici re sp ir , aici am  osem in te  
De Ia s tră b u n i cunosc ce-i v ite jia , 
S e -n c lin ă  f ru n te a  şi o s im t fie rb in te  
C um  su su ră  izvo ru l: R om ânia.

de lumini
Sîntem explozia acestui pâmfnt, 
Supremă explozie, explozie grea 
Slavă in griul ce coace sub nea 
A şteptînd zori de maci şi de cînt.

Pleacă şi anul acesta;

Cit de simplu m al pleacă!

Zilele pline, după el se  apleacă 

Şl deceniul aprinde cheia din prag  

şi rtul tşi cheam ă o singură mare, 

vistndu-şt ţărm ul mai drag

Aici du rez  cu m in tea  şi cu da lta  
Ş i-n  cod ru  cau t ta in a , b u cu ria ,
D in p ia tra  m u n ţilo r îm i fac  u n e a lta  
Ş i-n  vers slăvesc o v a tră : R om ânia.

Sîntem explozia acestui pămint 
Ţişnită prin miticul Mlhai 
Şl îm pletită cu dacicul plai 
Temelia cu fînttnl de avtnt.

Se deschide-un orizont tn  cărare 

şl cărarea ne v rea  doar un pas 

mal tnalt şl mal drept.

V eniţi după mine — tntr-nn glas

Aici C arp a ţii s ta t-a u  n ec lin tit 
S p re  com unism  îş i-n a lţă  sim fonia , 
A ici e M ioriţa , is to rie  şi m it 
C oloana in f in ită : R om ânia.

Sintern explozia acestui destin
Explozie unică a V remii-redută, 
Patrie din luptă născută 
închegării de Iubiri şi Senin.

ne cheamă partidu-nţeiept.

Şi infinita coloană înfiptă tn glie 

e inima noastră de-apururi mai vie.

DAN DIACONESCU CORNET BRAHAŞ GEORGE PUŞCAR1U

— --------------------------------------------- --------------
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R e c e n te le  b o m b a rd a m e n te  a m e r ic a n e  
a s u p r a  t e r i t o r i u l u i  R .D . V ie tn a m  
au  s t î r n i t  o p ro b r iu l  in te r n a ţ io n a l

Helsinki 29 (Agerpres). — Consi
liu} Mondial al Păcii a cerut înce
tarea imediată a bombardamentelor 
americane asupra teritoriului R.D. 
Vietnam.

într-un apel publicat la Helsinki, 
Consiliul cheamă guvernul Statelor 
Unité să asigure o reglementare po
litică. a problemei vietnameze, pe ba
za propunerilor Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud.

Paris 29 (Agerpres). — în legă
tura cu noile bombardamente ale a- 
viaţiei americane asupra teritoriului
R. D. Vietnam, Partidul Comunist 
Francez a dat publicităţii o declara
ţie, în care se arată că atacurile ae
riene asupra R.D. Vietnam coniirmă 
dorinţa imperialismului american de 
a-şî impune dominaţia asupra între
gii peninsule indochineze. „Partidul 
Comunist Francez, se arată în de
claraţie, cheamă pe comunişti să-şi 
exprime solidaritatea totală cu po
porul vietnamez şî cu toate popoare
le din Indochina, victime ale agre
siunii americane. El cere francezilor 
să protesteze pe lingă ambasada
S. U.A. pentru retragerea totală şi 
necondiţionată a trupelor americane 
din Indochina".

Washington 29 (Agerpres). — Se
natorul Edmund Muskie a ceîut pre
şedintelui S.UA, Richard Nixon, în
cetarea imediată a bombardamente
lor asupra teritoriului R.D. Vietnam. 
Raidurile aviaţiei americane, a de
clarat senatorul, contravin interese
lor . naţionale ale S.U.A. şi reprezintă 
o. dbvadă a eşecului politicii de 
„vietjiamizare". Edmund Muskie a 
,ceiW, de asemenea, preşedintelui 
S.U.A. să stabilească o dată a re
tragerii trupelor americane din Indo
china şâ a subliniat importanta con
ferinţei de la Paris ca soluţie adec
vată pentrru obţinerea păcii în Viet
nam. ■

Remaniere 
guvernamen
tală în Bolivia

Ea Paz 29 <Agerpres). — Ea nu
mai patrii luni după preluarea puterii 
In urma loviturii de stat care l-a 
înlăturat pe fostul preşedinte Jüan 
Jose Torres, preşedintele bolivian 
Hugo Banz er a renunţat la primul 
său cabinet şi a numit un nou gu
vern. Deşi oficial, ministrul informa
ţiilor, Hugo Gonzalez Rioja, care a 
făcut cunoscută demisia colectivă a 
vechiului cabinet afirma că această 
schimbare nu ar avea o semnificaţie 
politică, enunţarea componenţei nou
lui guvern a produs surpriză în 
cercurile politice din La Paz, deoa
rece preşedintele e renunţat la ser
viciile fostului ministru de interne, 
colonelul Andres Selich — conside
rat „omul forte“ al regimului şi ca
re a jucat un rol principal In lovi
tura de stat militară din august.

înlocuirea fostului ministru de in
terne, ca şi numirea altor lideri mi
litari In noul guvern sínt apreciate 
ca refiectînd încercarea preşedintelui 
de a aplana neînţelegerile dintre a- 
ripa uitrareaoţiomară din armată şi 
cele două grupări politice de dreap
ta .oare sprijină actualul regim.

Stockholm 29 (Agerpres). — Gu
vernul Suediei condamnă reluarea de 
către aviaţia americană a bombarda
mentelor masive asupra teritoriului 
R.D. Vietnam. „Sîntem profund în
grijoraţi de consecinţele evenimen
telor din Indochina", a declarat pri
mul ministru Olof Palme. Guvernul 
suedez se pronunţă cu consecvenţă 
împotriva oricărei forme de escala
dare şi lărgire a acestui război, a 
subliniat Palme, adăugind că bom
bardamentele americane asupra te
ritoriului R.D, Vietnam pun sub sem
nul ameninţării năzuinţele ,de pace şi 
destindere.

Berlin 29 (Agerpres). — Federaţia 
Democrată Internaţională a Femeilor 
a adresat o telegramă de protest gu
vernului S.U.A, în legătură cu re
centele bombardamente efectuate de 
aviaţia americană asupra teritoriului 
R.D. Vietnam. F.D.I.F. cere Adminis
traţiei americane să dispună înceta
rea imediată a acestor acţiuni, să-şi 
retragă grabnic şi fără condiţii tru
pele din Vietnamul de sud, să pună 
capăt tuturor actelor de război îm
potriva poporului vietnamez.

Washington 29 (Agerpres). — în 
capitala Statelor Unite au avut loc 
o serie de demonstraţii de protest 
împotriva bombardării de către a- 
viaţia americană a teritoriului R.D. 
Vietnam. Desfăşurate sub lozinca 
„Să se stabilească o dată fermă a 
retragerii totale a trupelor ameri
cane din Asia de sud-esl”, la de
monstraţii au participat mii de lo
cuitori ai capitalei americane. Aces
tora Ii s-au adăugat membri ai or
ganizaţiei „Veteranii din Vietnam — 
împotriva războiului", care au sosit 
special în acest scop la Washington.

După demonstraţii, participanţii 
s-au încolonat şi au trecut prin faţa 
Casei Albe, purtînd lozinci care ce
reau încetarea imediată a războiului 
din Indochina.

Poliţia a intervenit, areslînd 100 
de participanţi la manifestaţiile de 
protest.

Anwar Sadaf despre 
situaţia politică şi militară 
din Republica A rabă Egipt

Cairo 29 (Agerpres). — După cum 
s-a mai anunţat, la Cairo a avut loc 
o reuniune comună a Comitetului 
Central al Uniunii Socialiste Arabe 
şi a Adunării Poporului din Republi
ca Arabă Egipt, prezidată de pre
şedintele Anwar Sadat. Potrivit a- 
genţiei M.E.N., şeful statului egip
tean a rostit un discurs în care s-a 
referit la- situaţia politică şi militară 
din Republica Arabă Egipt; „Noi, a 
subliniat preşedintele Anwar Sadat, 
am adoptat, intr-adevăr, holărîrea că 
anul 1971 trebuie să fie determinant' 
în vederea eliberării teritoriilor ara
be ocupate, „că trebuie să ne mobi
lizăm toate forţele în numele elibe
rării acestor teritorii. Această hotă- 
rîre a fost aprobată în cadrul şedin
ţei Comitetului Central al U.S.A,".

în continuare, şeful statului egip
tean a arătat că „pentru noi toţi tre
buie sa fie "dar că lupta pentru eli
berare nu este o luptă uşoară sau 
scurtă, ceva în genul unui război 
fulger. Lupta pentru eliberare, a spus 
el. este'o luptă îndelungată şi dură". 
Preşedintele Sadat a relevat că ho- 
tărirea adaptată de U.S.A. „nu în
seamnă încetarea luptei politice, de
oarece aceasta ar paraliza o parte 
din forţele noastre. Noi vom conti
nua să desfăşurăm ó luptă politică 
în diferite domenii şi vom lăsa des
chisă uşa oricăror contacte. în ace
laşi timp, noi nu vom face nici un 
compromis • şi nu vom ceda nici o 
porţiune din teritoriul ocupat, nici 
din teritoriul egiptean, nici din te 
ritoriile \ ţărilor arabe".

încheierea lucrărilor sesiunii 
extraordinare a Dietei japoneze

Tokio 29 (Agerpres). — La Tokio 
s-au încheiat lucrările sesiunii ex
traordinare a Dietei, care s-a deschis 
ia 16 octombrie şi care a avut ca 
principală problemă pe ordinea de 
zi discutarea acordului japono-a- 
merican privind retrocedarea de că
tre S.U.A, a drepturilor adiministra-

tive asupra Insulei Okinawa.
în ciuda protestelor partidelor de 

opoziţie şî ale opiniei publice, expri
mate prin numeroase demonstraţii, 
ambele camere aie Parlamentului 
nipon au aprobat acordul care nu 
prevede lichidarea bazelor militare 
americane de pe insulă.

C onvorb irile  N ixo n -
Brandt au l

Key Biscayne 29 (Agerpres), — 
Convorbirile, purtate timp de două 
zile la Key Biscayne (Florida), între 
preşedintele Nixon şi cancelarul Willy 
Brandt au luat sfîrşit miercuri după- 
ainiază. Comunicatul comun dat publi
cităţii drată că preşedintele Nixon 
şi cancelarul Brandt au trecut în 
revistă evenimentele internaţionale 
care au intervenit de la ultima >lor 
întîlnire.

Principalele aspecte discutate i 
fost cooperarea occidentală în dome
niul politic şi monetar, politica S.U.A, 
şi R.F.G. în cadrul N.A.T.O.

In afara întrevederilor dintre pre. 
şedinţele Nixon şi cancelarul 
Brandt, separat au purtat convorbiri 
miniştrii de externe William Rogers 
şi Walter Scheel.

E V E N I M E N T U L  P E  SCURT
•  MINISTERUL AFACERILOR EX

TERNE AL R.P.D. COREENE A DAT 
PUBLICITĂŢII O DECLARAŢIE în
care se arată că aşa-zisa „lege cu 
privire la măsuri speciale pentru 
securitatea naţională" şi „împuter
nicirile excepţionale" acordate dicta
torului sud-coreeai» Pak Cijan Hi 
constituie o provocare la adresa în
tregului popor coreean, care se pro
nunţă împotriva dominaţiei imperia
lismului american şi a marionetelor 
lui, pentru retragerea din Coreea de 
sud a trupelor S.U.A., pentru reuni- 
ficarea paşnică a patriei.

Poporul coreean — subliniază de
claraţia — cbndamnă sever acţiunile 
clicii lui Pak Cijan Hi, care inten
sifică abuzurile şi represiunile şi în
cearcă să legalizeze „starea de ur
genţă" din Coreea de sud.

•  PREŢUL AURULUI CONTINUĂ 
SĂ CREASCĂ la bursele occidentale 
de schimb. La Londra s-a anunţai că 
ia bursa de pe malul Tamisei preţul 
unciei de aur a ajuns, miercuri, la 
43,39 doiari, faţă de paritatea ofi
cială de 38 dolari. Aceeaşi tendinţă 
este semnalată la bursele din Zürich 
— 43,42 dolari uncia, Paris — 43,81 
dolari, şi Hong Kong — 45,49 dolari.

•  DUPĂ CUM RELATEAZĂ A- 
GENŢIA CHINA NOUĂ, guvernul 
Republicii Populare Chineze şi gu
vernul Statelor Unite ale Amend! 
au stabilit, de comun acord, ca o 
misiune pregătitoare, condusă de A- 
lexander M. Haig, asistent adjunct 
al preşedintelui S.U.A. în problemele 
securităţii naţionale, să efectueze o 
vizită la Pekin, cu începere de ,1a 
8 ianuarie 1972, în vederea realiză
rii unor aranjamente de ordin tehnic 
legate de vizita preşedintelui Nixon 
în Clima.

•  NAVA TURISTICĂ EGIPTEANĂ 
„HASSED HEIR", care efectua un 
circuit al monumentelor egiptene si
tuate pe Nil, între Cairo şi Assuan, 
cu 87 turişti străini la bord, a fost 
cuprinsă de flăcări şi s-a scufundat 
în apele fluviului la Edfu, ca urma
re a unui incendiu izbucnit în bu
cătăria vasului. Doisprezece membri 
ai echipajului au fost ucişi, iar alţi 
55 au suferit răniri şi arsuri de gra- 
de diferite. Patru turişti au fost u- 
şor răniţi, fiind evacuaţi cu trenul 
la Cairo.

•  PREŞEDINTELE SENEGALULUI. 
LEOPOLD SEDAR SENGHOR, a re-

f f p ş

levat Intr-o recentă cuvîntate că în 
ultimii zece ani economia naţională 
a cunoscut o serie de succese impor
tante. .Şeful statului a relevat, între 
altele, că din 1962 producţia de mei 
a crescut de la 423 000 la 634 000 to
ne în anul 1969, producţia de orez 
— de ,1a 77 000 la 140 000 tone, de 
legume — de la 33 000 la 39 000 to
ne. Preşedintele Senghor a arătat că 
producţia de bumbac, unul din ar 
ticolele principale de export ale ţă 
rii, este cea mai ridicată din întrea 
ga Africă şi că există toate condiţii 
le pentru a se obţine producţii şi 
mai ridicate la această cultură teh
nică.

•  MOSTER OULD MOHAMMAD 
DIN LOCALITATEA ALGERIANĂ 
MASKARA şi-a aniversat recent 153 
de ani de viaţă. El s-a născut în a- 
nul 1818, a participat la ocuparea 
Maskarei de către francezi, a fost 
căsătorit de şapte ori, de două ori 
a rămas văduv, iar de patru ori a 
divorţat. Actuala $a soţie este în 
vîrstă de 84 de ani.

Moster Ould Mohammad are nouă 
copii şi 31 de nepoţi. El se hrăneşte 
numai cu lapte.

C o m u n ic a t co m u n  
s o v ie to - c u b a n e z

Moscova 29 (Agerpres). — Agen
ţia TASS a transmis comunicatul dat 
publicităţii la încheierea vizitei lui 
Osvaldo Dorticos Tornado, membru 
al Biroului Politic şi al Secr natu
lui C.C. al P.C. din Cuba, preşedin
tele Republicii Cuba, în Uniunea 
Sovietică. în cursul convorbirilor 
avute cu Alexei Kosîghin, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., 
preşedintele Consiliului de Miniştri 
al U.R.S.S., arată comunicatul, părţi
le au relevat cu satisfacţie avîntul 
continuu al mişcării de eliberare 
naţională din America Latină; po
poarele sovietic şi cubanez urmă
resc cu simpatie transformările so- 
oial-economice progresiste din Chile 
şi Peru îndreptate spre consolidarea 
independenţei politice şi economice, 
precum şi lupta poporului panamez 
pentru apărarea suveranităţii sale. 
Comunicatul relevă că recenta vizită 
făcută de Fidel Castro în Chile, Pe
ru şi Ecuador contribuie Ia zădărni
cirea politicii imperialiste de izola
re a Cubei pe continentul american 
şi ia consolidarea poziţiei ei pe plan 
internaţional.

Partea sovietică a condamnat re
centele ameninţări agresive ale im
perialismului împotriva Cubei şi şi-a 
exprimat solidaritatea cu acţiunile 
juste şi curajoase întreprinse de po
porul Cubei. Părţile au relevat dez
voltarea cu succes a colaborării e- 
conomice şi tehnico-ştiinţifice dintre 
U.R.S.S. şi Republica Cuba. Ele şi-au 
reafirmat năzuinţa de a întări şi de 
a dezvolta şi pe viitor prin toate 
mijloacele legăturile economice so- 
vieto-cubane.

Părţile şi-au reafirmat dorinţa de 
a spori volumul livrărilor de măr
furi sovietice şi cubane ţinînd sea
ma de necesităţile urgente ale eco
nomiei naţionale din cele două ţări.

ITALIA

Instalarea oficială 
a noului preşedinte 
Giovanni Leone

Roma 29. — Corespondentul Ager
pres, N. Puicea, transmite: Miercuri, 
a avut loc instalarea oficială a 
noului preşedinte al Italiei, Giovanni 
Leone, alés de către Parlament la 
24 decembrie.

însoţit de preşedinţii Camerei De
putaţilor şi Senatului, şeful statului 
s-a prezentat în faţa Parlamentului 
reunit în şedinţă solemnă ia Palazzo 
Montecitorio (sediul Camerei Depu
taţilor), pentru a depune jurămîntul. 
Erau prezenţi membrii guvernului, 
înalte oficialităţi civile şi militare 
ale statului, membrii corpului diplo
matic, ziarişti.

Rostirea formulei „Jur să fiu cre
dincios Republicii şi să respect Con
stituţia“ — salutată cu aplauze de 
către parlamentari, precum şi prin 
101 lovituri de Iun, trase la interval 
de 30 de secunde — a marcat mo
mentul asumării funcţiei şi preroga
tivelor de preşedinte al Republicii 
de către Giovanni Leone. El a dat 
apoi citire unui mesaj prezidenţial 
în cadrul căruia a trecut în revistă 
principiile care stau la baza activi
tăţii statului italian. Aducând un o- 
magiu Parlamentului, preşedintele a 
solicitat coordonarea eforturilor tu
turor forţelor politice şi sociale pen
tru a se înfrunta cu succes proble
mele cărora trebuie să le facă faţă 
Italia în prezent şi în viitorul ime

diat. „Preşedintele, a spus vorbito
rul, va căuta în Constituţia Republi
cii, la fel ca şi celelalte instituţii, 
răspuns la gravele probleme, Ia pre
ocupările şi incertitudinile ce fră- 
mîntă societatea italiană“. Cauzele 
acestei situaţii de incertitudine, a 
arătat preşedintele, pot fi înlăturate, 
şi aceasta este sarcina fundamentală 
pe care sínt chemate să o îndepli
nească partidele politice, şi în cjja- 
drul lor marile organizaţii socialei

Noul preşedinte a declarat apoi fcă 
pentru realizarea bunei convieţuiri In
ternaţionale în armonie este necesa
ră căutarea păcii, în direcţia căneia 
Italia acţionează cu răbdare pentru . 
realizarea unei conferinţe penkru 
securitate şi cooperare în Europa j— 
la care să participe, pe lîngă Statuie 
Unite şi Canada, toate statele euro
pene interesate, în scopul atingejrit 
condiţiilor menite să asigure o mai 
fructuoasă convieţuire şi ö colabo
rare mai eficace între toate popoare
le europene, cu garantarea şi respec
tarea independenţei şi libertăţii tuku- 
ror naţiunilor.

La palatul Quirinale a avut Ioc (ul
tima fază a preluării funcţiei şi pre
rogativelor prezidenţiale: fostul pre
şedinte Saragat a predat, în cadrul 
unei scurte ceremonii, înalta răspun
dere de şef al statului preşedintelui 
Leone.

în  R.P. Chineză, dezvoltarea Industriei grele a facilitat dezvoltarea in
dustriei uşoare. In foto: Aspect dintr-o fabrică de conserve din Huan- 

gyen, provincia Chekiang

„Daily Express“ despre miş
carea de eliberare naţională 
de pe continentul african

Lagos 29 (Agerpres). — Mişcarea 
de eliberare naţională de pe conti
nentul african a intrat intr-un sta
diu hotărîtor al luptei împotriva co
lonialismului şi imperialismului, 
scrie cotidianul nigerian „Daily Ex
press“. în pofida încercărilor impe
rialiste de a abate ţările africane de 
pe calea dezvoltării independente, 
numeroase state africane au obţinut 
succese de seamă în construcţia u- 
nei vieţi noi.

Intensificarea luptei armate a po
poarelor din Angola, Guineea Bissau 
şi Mozambic împotriva colonialismu
lui portughez, transformările social- 
economice din diferite ţări africane, 
constituie, de asemenea, o confirma
re a succeselor mişcării de elibera
re naţională de pe continentul afri
can. Consolidarea legăturilor dintre 
luptătorii pentru libertate şi toate 
forţele progresiste, scrie ziarul, dă 
popoarelor africane încrederea în 
victoria finală asupra forţelor retro
grade şi asupririi coloniale.

Deteriorarea economiei argentiniene

Norvegia
Norvegia

,esle «n regat 
a devenit stat

situat în nordul Europei, întemeiat în 860. In 1905 după ce a fost uniune personală cu Suedia, 
suveran. Capitala ţării se află la Oslo care are 598 515 locuitori împreună a i  suburbiile 

(1960), In foto: Vedere parţială din Oslo

De mai multe luni, 
guvernul argentinian 
prezidat de generalul 
Aléjandro. Lanusse es
te angajat intr-un pro
ces de normalizare a 
vieţii interne. în sep
tembrie au fost anunţa
te etapele calendarului 
electoral, potrivit căruia 
alegerile prezidenţiale 
şi parlamentare vor a- 
vea loc ia 25 martie 
1973 urmînd ca instala
rea preşedintelui ales să 
aibă Ioc, în principiu, 
la 25 mai 1973.

După ce a epurat ar
mata şi a dejucat, la 
începutul lunii octom
brie, complotul ofiţeri
lor de marină ostili mă
surilor guvernului şi re
intrării în scena politică 
a ţării a partidului pero- 
nist, generalul Lanusse 
pare să aibă astăzi for
ţele armate In mină.

Organizator al alegeri
lor, el speră, fără în
doială, să fie şi învin
gătorul ior. Dar con
junctura economică es
te puţin propice planu
rilor generalului. Ö scă
dere brutală a vânzăto
rilor de grîu şi de piei

Măsurile adoptate la 
mijlocul lunii august 
pentru limitarea impor
turilor s-au dovedit prea 
puţin eficace, şi in lu
na noiembrie guvernul 
a impus o nouă supra
taxă de 15 Ia sută asu- 
'pra produselor dmporta-
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& coincis, în acest an, 
cu creşterea importu
rilor. Balanţa comercială, 
constant pozitivă in 
cursul ultimilor ani, a- 
cuză, pentru prima da
tă, un deficit care a ajuns 
deja în primele zece luni 
aie lui 1971 la 164,8 mi
lioane dolari, iar pînă 
la siîrşitul anului ya 
depăşi, fără îndoială, 
suma de 200 milioane.

te. Deficitul balanţei de 
plăţi s-a tradus, în fapt, 
printr-o scădere a re
zervelor de aur şi de
vize, care a atins, in oc
tombrie 1970, cel mai
scăzut nivel înregistrat 
după al doilea război 
mondial.

Pe plan Intern, defi
citul bugetar cronic s-a 
accentuat brusc în acest 
an. Revista economică

„Sintesis“ apreciază că 
inflaţia a depăşit rata 
anuală de 20 la sută. 
„Noi am ajuns — scrie 
cronicarul revistei — la 
o supepinflaţie, care a 
scăpat de sub orice con
trol“. Pesoul, care a fost 
devalorizat deja de şase 
ori în cursul anului 
1971, ar putea să sufere 
o a şaptea operaţie de 
acelaşi fel. Noul minis
tru al economiei, Caye- 
tano Liccîardo, a apro
bat un plan de redresa
re economică, dar aştep
tarea efectelor acestei 
măsuri, la care se adau
gă creşterea costului 
vieţii cu 19,5 la sută, 
de la începutul anului, 
şi deteriorarea salariu
lui real, provoacă o vie 
nemulţumire.

(„Le monde 
diplomatique").

Spori 
pe glob
Quito 29 (Agerpres). — Echipa 

de fotbal Legia Varşovia, aflată 
în turneu în Ecuador, a jucat la 
Quito cu formaţia locală America. 
Fotbaliştii polonezi au obţinui 
victoria cu scorul de 4—0 (1—-0).

Zürich 29 (Agerpres). — După 
trei zile de întreceri în „Cupa 
Spengler“ ia hochei pe gheaţă 
conduc echipele S.K.A. Lenin
grad şi Siovan Bratislava cu cîte 
4 puncte (din 2 meciuri), urmate 
de Japonia — 4 puncte (din 3 
partide), Chiauxi de Fonds (Elve
ţia) şi Modo Alfredshem (Suedia) 
— 0 puncte.

In ziua a treia a competiţiei 
s-au disputat două jocuri înche
iate cu următoarele rezultate:
S.K.A. Leningrad — Modo 6_1
(1—0, 3—1, 2—0); Slovan Bratist 
lava — Japonia 6—4 (1—1, 4—2, 
1- 1).

Montevideo 29 (Agerpres). — 
Peste 65 000 de spectatori au ur
mărit pe stadionul „ Centenari o"1 
din Montevideo returul finalei 
„Cupei intercontinentale" la fot
bal dintre echipele Panathinaikos 
Atena şi Nációnál (Uruguay). Du
pă un joc cu multe faze specta
culoase, disputat într-o deplină 
sportivitate, fotbaliştii uruguayenî 
au obţinut o victorie meritată cu 
scorul de 2—1 (1—0), Sntrînd 
astfel, în posesia preţiosului tro
feu. în  primul joc scorul a fost 
egal 1—1.

New York 29 (Agerpres). — în 
cadrul turneului Internaţional de 
hochei pe gheaţă de ia Colorado 
Springs echipa U.R.S.S. a învins 
cu scorul de 13—3 (6—0, 6—0, 
1—3) echipa S.U.A. Firsov o în
scris 3 puncte. La acest turneu 
participă şi echipa Cehoslovaciei.

München 29 (Agerpres). — In 
ziua a doua a turneului interna
ţional masculin de baschet de ia 
Bremerhaven, reprezentativa 
Cehoslovaciei a învins cu scorul 
de 105—69 (48—38) formaţia El
veţiei. într-un alt joc, selecţio
nata Austriei a întrecut cu 88— 
81 (52—37) echipa Olandei.

Copenhaga 29 (Agerpres). — ta  
Copenhaga s-a disputat primul 
meci dintre echipa daneză Effert- 
slaegten şi formaţia cehoslovacă 
Tatran Preşov, contînd pentru 
sferturile de finală ale „Cupei 
campionilor europeni" la handbal 
masculin. Victoria a revenit hand- 
baliştilor cehoslovaci cu scorul 
de 18—14 (4—5).

Returul acestei întîlniri .va a- 
vea ioc Ia 2 ianuarie 1972 la 
Bratislava.

Tirana 29 (Agerpres). — In 
meci retur pentru „Cupa campio
nilor europeni“ la volei masculin, 
echipa albaneză Dinamo Tirana 
a învins cu scorul de 3—1 echi
pa greacă Panathinaikos Atena. 
Voleibaliştii albanezi s-au califi
cat pentru turul următor al com
petiţiei.
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